

第七回

狼王逐鹿豪取六连胜 三强虐菜狂卷进球潮



衔枚疾走

话说“苏超”第七轮烽烟再起。这一轮万众瞩目的焦点，当属南通主场迎战盐城队的“天王山之战”。此役堪称本届“苏超”开赛以来最强的碰撞，两队雄居积分榜前两位，前六轮保持不败。究竟是火力全开、势如江潮的南通“状元狼”继续领跑，还是攻守兼备、稳如泰山的盐城“麋鹿王”跃居榜首？

一场“鲜”与“咸”的对话味道十足，吊足看客胃口。

南通队这一轮的主场转战到南通足球训练中心如皋基地。这座球场历经职业联赛的洗礼，已形成良好的足球文化氛围。移师至此，也是南通“全域主场”理念的新实践。犹忆今年3月，“十三太保”就是聚首古城如皋抽取签位，定下“苏超”赛程的。

尽管这是一场令人血脉偾张的巅峰对决，但盐城与南通是南黄海畔的近邻，赛场上阵阵“通盐一家亲”的呼唤声让盐城球迷感受到好邻居串门般的亲和。

战鼓擂响，南通健儿迅速展示出“夺命书生”的本色，用一波波攻势告诉人们，无论南通何处，都是我们最好的主场。全场63%的控球率将一场生死战打成了碾

压局。

南通队以驾轻就熟的4231阵形，将战火燃到盐城队腹地。高中锋郭凯楠作为战术支点顶在最前面，10号队长李贤成居中调度“发牌”，曹越涛、季桑楠两名飞翼游弋于左右边路。四箭齐发时，仿佛早已绝迹的424古典攻击阵形重现江湖。

盐城队摆出了532的防守姿态，只在开局时尝试过打对攻，随即忌惮南通攻击群的火力，将防线后撤，致使全场陷入被动。与上一场的徐州队相比，盐城队反击乏力，无法对南通队大门形成有效威胁。盐城队场上队长胡书铭是南通支云队现役球员，箭头人物花志成也出自支云青训，他们对这块场地相当熟悉，却也无力改变局势。上半时虽然战成0:0，但明眼人看出，南通队占尽优势，破门只是时间问题。

下半时，南通队继续极限施压，盐城队多名球员体力不支。战至第61分钟，南通队8号程鑫犹如常山赵子龙，在对方禁区内杀进杀出，在大禁区线附近远程施射，一举攻破了盐城队17岁门将严子航的十指关。程鑫的“苏超”进球来到3粒，跃上射手榜前列。

无奈双方实力差距明显。开场仅8分钟，徐州队赵子杰就攻破常州队大门，第25分钟杜明洋再下一城。徐州队2:0领先后，降低了进攻的强度，而常州队的球员们竭尽全力，依旧无法圆进球之梦。国足功勋教头米卢来到现场助阵，不知可否为“常宝”走出困境献上锦囊妙计。

渐入佳境的苏州队坐镇主场迎战镇江队，凭借王飞、边禹豪、寇程和陈开忠的四粒精彩进球，以4:0轻取对手。苏州队也是继南通队之后另一支至今保持“不败金身”的队伍，目前以2胜4平积10分的战绩超越泰州队，来到了积分榜第5的位置。小将寇程的个人入球也达到3粒。

南京队客场战扬州队，同样是强弱分明的福利局。南京队开场两分钟即由老将戈伟率先破门。第30分钟，南京队锋线杀手滕帅再次得分，使自己的进球数增至6粒，追平宿迁队高驰，共享射手榜第一。南京队此后三度破门，扬州队尽管在第88分钟由胡志锋扳回一球，但最终在这场“鸭鹅大战”中以1:5落败。

南京5球、苏州4球，徐州队有所保留仍攻进2球，这3支劲旅展现了豪强本色，以眼花缭乱的进球给观众带来了视觉盛宴。南京与徐州同为7战积14分，比较净胜球之后分列积分榜第二、第三位。盐城队受挫于南通之后暂时掉出三甲，成为四强中的“守门员”。

当天最后鸣金收兵的一场赛事，由无锡队主场迎战淮安队。这场球双方实力接近，淮安队由文耀隆、戴虎连下两城，无锡队胡升嘉在第76分钟进球，但为时已晚。“水蜜桃”遭“浪里马”踩踏，无锡队名列第9，再次落入淘汰区。

展望8月初的“苏超”第8轮对垒，南通将前往镇江客场，与倒数第二的东道主相遇。正是：狼峰长啸江水共，金山遥指战鼓酣。不知此战又会是一场怎样的绿茵盛会，且听下回分解。 山寺郎

1800度高度近视合并白内障 飞秒激光助六旬老人三天摘镜

7月19日晚，60岁的顾先生（化名）坐在家中沙发上清晰地观看了一场“苏超”直播。然而就在两天前，他还被1800度的高度近视、老花眼、散光和白内障四重眼疾困扰，如今已成功摘镜重获清晰视野。这得益于南通市第一人民医院开展的飞秒激光辅助的白内障超声乳化手术技术。

顾先生患高度近视、散光40余年，厚厚的镜片像酒瓶底一样架在鼻梁上。近年来又叠加老视和白内障，双眼视力急剧下降。“走路要戴近视镜，看报得拿掉眼

镜，又不能同时看电脑。出门总担心眼镜滑掉，生活太不方便了。”他坦言，严重的眼疾让晚年生活质量大打折扣。于是，他找到了南通市第一人民医院眼科主任王勇。

王勇为其拟定了左眼在全飞秒激光手术系统辅助下，进行“白内障超声乳化+植入景深延长型人工晶状体”的手术方案，可同时解决白内障、高度近视、散光以及老视等问题。7月15日，先为其左眼实施手术；7月17日，完成右眼手术。每台手术仅耗时9分

钟，术中顾先生无明显痛感。术后第一天复查，左眼视力恢复至0.6；右眼术后次日，视力达到0.5。7月19日，双眼视力稳定，顾先生顺利实现“摘镜自由”，全程视力恢复。

“飞秒激光辅助白内障超声乳化手术是目前屈光白内障手术的前沿技术。”王勇介绍，该技术相比传统手术优势显著：采用激光精准切削，精度达微米级，能够做到以晶状体囊袋为中心撕囊，保证了植入人工晶体的居中性；电脑全程控制操作，缩短手术时间的同时降

低角膜损伤风险；手术切口小，术后愈合快，患者次日即可正常用眼。更重要的是，它能同步解决近视、老视、散光、白内障等多重眼疾，尤其适合中老年患者。

南通市第一人民医院于今年3月底引进全飞秒激光手术设备，目前已成功实施50多台手术，患者年龄跨度从27岁到90岁，涵盖高度近视合并老视、白内障、糖尿病合并白内障、外伤合并白内障等多种复杂病例，术后视力恢复均达预期。

“以前觉得这辈子都离不开眼

镜了，没想到现在能看得这么清楚。”顾先生的经历让更多眼疾患者看到希望。王勇表示，科室将持续提升技术水平，让这项精准医疗技术惠及更多有需要的群众，助力他们重获清晰“视”界。

朱颖亮

